



ОРГАНИЗАЦИЯ МЕДИЦИНСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

Литература

1. Гигиеническое воспитание и пропаганда здорового образа жизни в Вооруженных Силах Российской Федерации: Методическое пособие / Под ред. П.И.Мельниченко. — М.: Воениздат, 2004. — 94 с.
2. Жолус Б.И. Гигиеническое воспитание – основа здорового образа жизни // Воен.-мед. журн. – 1999. – Т. 321, № 2. – С. 24–29.
3. Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака / Федеральный закон от 23.02.2013 № 15-ФЗ. URL: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_142515/ (дата обращения: 12.10.2016).
4. О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения / Федеральный закон от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ. URL: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_22481/ (дата обращения: 12.10.2016).
5. Общая и военная гигиена: Учебник / Под ред. Ю.В.Лизунова, С.М.Кузнецова. – СПб: СпецЛит, 2012. – 733 с.
6. Руководство по медицинскому обеспечению Вооруженных Сил РФ на мирное время. – М.: Военное издательство, 2002. – 278 с.
7. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПин 2.1.4.1116-02 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды, расфасованной в емкости. Контроль качества». URL: <http://base.garant.ru/4178351/> (дата обращения: 12.10.2016).
8. Тихоненко В.В. Профилактика аддиктивного поведения у военнослужащих (с позиций многоосевой диагностики): Автoref. дис. ... канд. мед. наук. – СПб: ВМедА им. С.М.Кирова, 2016. – 175 с.
9. Устав внутренней службы Вооруженных Сил Российской Федерации / Утв. указом Президента РФ от 10.11.2007 г. – М.: Военное изд-во, 2008. – 216 с.
10. Шамрей В.К., Марченко А.А., Фомин С.А. Профилактика табачной зависимости в Вооруженных Силах // Воен.-мед. журн. – 2011. – Т. 332, № 7. – С. 4–8.
11. Янышин Л.А. Гигиеническое обучение и воспитание военнослужащих: некоторые организационные и методологические проблемы / Материалы науч.-практ. конф. «Актуальные проблемы государственного санитарно-эпидемиологического надзора в Вооруженных Силах Российской Федерации». – М.: Изд. «М-Вести», 2002. – С. 52–58.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Глава военного ведомства Российской Федерации генерал армии **Сергей Шойгу** выступил перед депутатами Государственной думы Федерального собрания РФ в рамках «правительственного часа».

Особое внимание министр обороны уделил укомплектованности ВС личным составом, в настоящее время составляющей 93%. Численность военнослужащих по контракту увеличена до 384 тыс.

«Существенно повышен доступность и качество оказания *медицинской помощи*», – отметил министр обороны.

Оснащение военно-медицинских организаций и подразделений современным медицинским оборудованием позволяет оказывать 83 вида высокотехнологичной медицинской помощи и выполнять уникальные операции в ведущих медицинских клиниках МО. На 22% снижена заболеваемость среди военнослужащих пневмонией и на 20% – болезнями сердечно-сосудистой системы.

В этом году открывается многопрофильная клиника *Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова*. По своим возможностям и оснащению она станет самой уникальной в стране. Ее ввод восстановит историческую и профессиональную значимость ВМедА, позволит выйти на новый уровень в сфере образования и медицины.

Также министр обороны разъяснил значимость реализации программы «*Эффективная армия*». В ее рамках внедряется автоматизированная система учета персональных данных военнослужащих с использованием электронных карт «*Паспорт*». Ими обеспечены все 275 тыс. призывников, направленных в ВС в 2016 г.

Сергей Шойгу остановился на применении ВС в Сирийской Арабской Республике.

На сегодня в освобожденном Алеппо саперами Международного противоминного центра ВС обнаружено и обезврежено 66 тыс. тонн взрывчатых веществ.

Военные *медицинские специалисты* активно оказывают помощь мирному населению, а российский Центр примирения ежедневно занимается доставкой гуманитарной помощи.

В заключение своего выступления генерал армии Сергей Шойгу поблагодарил депутатов Госдумы за всестороннюю поддержку в реализации планов по совершенствованию ВС, выразил уверенность, что и в дальнейшем такое взаимодействие будет способствовать укреплению авторитета Российской армии и повышению престижа военной службы.

Официальный сайт Министерства обороны Российской Федерации, 22 февраля 2017 г.
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12112634@egNews